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Gdańsk, dnia 4 listopada 2020 r. 
 
NR 97/D10/2020 
 

 
 

WYKONAWCY UBIEGAJĄCY SIĘ  
O UDZIELENIE ZAMÓWIENIA  

 
 

 
WYJAŚNIENIA 

 
 

Postępowanie o udzielenie zamówienia prowadzone na podstawie na podstawie art. 46 
c ustawy z dnia 5 grudnia 2008 r. o zapobieganiu oraz zwalczaniu zakażeń i chorób 
zakaźnych u ludzi (tj. Dz.U. z 20.10.2020 poz.1845) na:  
 

   DOSTAWĘ  
ŚRODKÓW OCHRONY OSOBISTEJ  

 
W związku z pytaniami ze strony Wykonawców, Zamawiający udziela wyjaśnień dot. 
treści Zapytania ofertowego. 
 

ZESTAW 1 

Pytanie 1, Pakiet 2 Czy Zamawiający wyrazi zgodę na dopuszczenie kombinezonu 
ochronnego jako Środek ochrony indywidualnej kat. III typ 4,5,6?  

Odpowiedź: Zgodnie ze zmodyfikowanym formularzem asortymentowo-cenowym. 

Pytanie 2, Pakiet 2  Czy Zamawiający wyrazi zgodę na dopuszczenie zapięcia 
kombinezonu typu jednostronny zamek błyskawiczny z klapką przykrywającą?  

Odpowiedź: Zgodnie ze zmodyfikowanym formularzem asortymentowo-cenowym. 

Pytanie 3, Pakiet 2  Czy Zamawiający może podać ilości na poszczególne rozmiary ?  

Odpowiedź: Zamawiający nie ma możliwości dokładnego określenia ilości 
poszczególnych rozmiarów. 

Pytanie 4, Pakiet 5 Czy Zamawiający wyrazi zgodę na dopuszczenie kombinezonu 
ochronnego jako Środek ochrony indywidualnej kat. III typ 4,5,6?  

Odpowiedź: Zgodnie ze zmodyfikowanym formularzem asortymentowo-cenowym. 
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Pytanie 5, Pakiet 5  Czy Zamawiający wyrazi zgodę na dopuszczenie zapięcia 
kombinezonu typu jednostronny zamek błyskawiczny z klapką przykrywającą?  

Odpowiedź: Zgodnie ze zmodyfikowanym formularzem asortymentowo-cenowym. 

Pytanie 5, Pakiet 5  Czy Zamawiający wyrazi zgodę na dopuszczenie kombinezonu w 
wersji z osłonami na obuwie połączonymi z nogawkami kombinezonu?  

Odpowiedź: Zgodnie ze zmodyfikowanym formularzem asortymentowo-cenowym. 

Pytanie 6, Pakiet 5  Czy Zamawiający może podać ilości na poszczególne rozmiary ?  

Odpowiedź: Zamawiający nie ma możliwości określenia ilości poszczególnych 
rozmiarów. 

 
 

ZESTAW 2 

PYTANIE 1: Prosimy Zamawiającego o potwierdzenie, że w przypadku półmasek 
ochronnych FPP2 nie wymaga, aby były one wyrobem medycznym oraz dopuszcza 
zmianę zapisu w paragrafie 3. pkt. 1. ust. 1., zgodnie z ustawą z dnia 20 maja 2010 r. o 
wyrobach medycznych. Zauważyć należy, że wyroby objęte przedmiotem zamówienia 
nie zostały zakwalifikowane przez producenta jako wyroby medyczne w rozumieniu 
cytowanej ustawy. W związku z tym nie podlegają one przepisom cytowanej ustawy, 
ani dyrektywom europejskim. Posiadają deklarację zgodności i dopuszczenie do obrotu 
na rynku, natomiast ze względu ma specyfikę produktu nie muszą być kwalifikowane 
jako wyrób medyczny w rozumieniu ustawy. Z uwagi na fakt, że oferowane przez nas 
produkty klasyfikowane są przez producentów, zgodnie z Rozporządzeniem 
Parlamentu Europejskiego 2016/425, jako środki ochrony indywidualnej. 

Odpowiedź: Zamawiający nie wymaga żeby to był wyrób medyczny. Jednocześnie 
zamawiający wyjaśnia, że paragraf 3. pkt. 1. ust. 1 dot. tylko tego asortymentu, do 
którego zamawiający wymagał, aby zaoferowany asortyment był wyrobem 
medycznym. Zmawiający wymaga: Środek ochrony indywidualnej, kategoria III 
zgodnie z normą EN 149:2001+A1:2009. 

 
ZESTAW 3 

 
PYTANIE 2: Zamawiający w pakiecie nr 2 w pkt 3 oraz w pakiecie nr 5 pkt wymaga aby 
kombinezon ochronny posiadał zapięcie kombinezonu typu dwustronny zamek 
błyskawiczny z klapką przykrywającą. Kombinezony występują w dwóch wariantach – z 
zamkiem jednostronny oraz dwustronnym. Zamek dwustronny kombinezonu:  Funkcją 
tego zamka jest możliwość odpięcia i zapięcia od zewnętrznej strony kombinezonu oraz 
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od strony wewnętrznej. Od strony zewnętrznej wyrażonym w opisie przedmiotu 
zamówienia zamek jest przykryty klapką samoprzylepną, która ma taśmę klejącą na całej 
długości zamka. Odpięcie zamka, czy to od strony zewnętrznej czy od strony 
wewnętrznej, wymaga zatem oderwania klapki samoprzylepnej pokrywającej zamek. 
Wszelkie badania na spełnianie norm ochrony biologicznej zostały przeprowadzone w 
oparciu o założenia prawidłowego noszenia kombinezonu ochronnego. Zgodnie z 
instrukcją producenta po zapięciu zamka kombinezonu powinien on być przykryty 
przyklejoną klapką samoprzylepną. Tylko prawidłowe założenie kombinezonu 
gwarantuje ochronę zgodną z normami zadeklarowanymi przez producenta i 
potwierdzonymi niezależnymi badaniami przez jednostkę notyfikującą. Przedmiotem 
oferty jest kombinezon jednorazowy to znaczy przeznaczony do jednorazowego 
założenia. Prawidłowe noszenie kombinezonu jednorazowego wyklucza możliwość 
wielokrotnego odklejania klapki samoprzylepnej naklejanej na zamek błyskawiczny. 
Producent oferuje kombinezon w dwóch wariantach zamków ale, jak wykazano powyżej, 
spełnione normy są tylko wtedy kiedy zamek od zewnętrznej strony jest zaklejony taśmą 
samoprzylepną co należy uczynić niezwłocznie po jego założeniu. W praktyce ciężko 
sobie wyobrazić sytuację, w której użytkujący kombinezon będzie miał potrzebę i 
możliwość rozpięcia zamka od strony wewnętrznej. Aby to zrobić musiałby odkleić 
klapkę i tym samym łatwiej mu będzie odpiąć kombinezon od zewnątrz lub włożyć do 
środka kombinezonu od góry (pod głową) rękę narażając siebie na kontakt z 
zewnętrznymi czynnikami biologicznymi. Zamek dwustronny powoduje także 
dyskomfort noszenia – od strony wewnętrznej suwak może ocierać się o bieliznę i ciało. 
Z uwagi na powyższe wyjaśnienia i argumenty prosimy o wskazanie wariantu zamka, 
jaki ma znaleźć się w dostarczanych do Państwa kombinezonach. 

 
Odpowiedź: Zgodnie ze zmodyfikowanym formularzem asortymentowo-cenowym. 
 

 Zamawiający informuje o zmianie godziny składania ofert. Termin składania 
ofert wyznaczony został na dzień: 05 listopada 2020 r. godz. 13:00. Dokumenty 
wskazane w punkcie 6 Zapytania ofertowego należy wysłać w formie  
e-mail na adres zamowienia.publiczne@copernicus.gda.pl 

 
 
 

Z poważaniem 
      

 
 
 

 
 

 
 
 
Sporządził Sekretarz komisji  
Marta Muszyńska- Orciuch 


